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Kära Bulletinens läsare!

Varsågoda att läsa årets första nummer av Bulleti-
nen. Det är vårkänsla och temperaturen går snabbt 
uppåt på dessa subtropiska breddgrader. Det är 
också en bra tid för att göra utflykter i närområdet 
av Hongkong. Det som kallas för Greater Bay Area 
utgörs av städer och områden som ligger nära The 
Pearl Delta. Faktum är att själva den geografiska 
definitionen på Greater Bay Area är lite obestämd.

Shenzhen har länge varit ett populärt mål för dags-
utflykter. Det var redan välkänt när jag flyttade hit 
för 15 år sedan. Förutom shopping och god mat, så 
kan man också spela golf och bo över på ett trevligt 
hotell.

Profilen i detta nummer är Johan Thurée som är 
chef för Business Sweden i Hongkong. Han har 
nyligen flyttat hit och känner att han trivs utmärkt. 
Han berättar om sin egen bakgrund, och om den 
verksamheten Business Sweden ägnar sig åt i 
Hongkong med omnejd.

Isoleringen av Hongkong under Covid-pande-
min, har kostat samhället mycket. Många affärs-
verksamheter stängdes, och den ekonomiska 
återhämtningen har gått långsamt. Därför är det 
väldigt roligt att se hur besöksnäringen och annat 
företagande faktiskt växer och tar fart igen i Grea-
ter Bay Area.

Antalet svenskar som bosätter sig i Hongkong är 
fortfarande lågt, jämfört med hur det har varit his-
toriskt. Det kommer en hel del svenska 

utbytesstudenter, men de stannar bara en termin 
eller ett år. Det gör det svårare att hitta skribenter 
till Bulletinen. Nu är vi glada att kunna välkomna 
Cecilia Gyllencreutz som ny medarbetare till 
redaktionen! Vi ser på framtiden med tillförsikt.

I detta nummer

Om Bulletinen

Sedan starten 1981 fungerar Bulletinen som forum för 
aktiviteter och händelser i svenskkolonin. Bulletinen 
drivs helt ideellt, utkommer med 6 nummer per år, och 
distribueras gratis till dem som anmält sig på Bulletinens 
hemsida. Adressändringar anmäls direkt till Bulletinen (via 
bulletinenhk@gmail.com). Vill du bidra med textmaterial 

eller bilder från olika evenemang får du gärna höra av dig 
till någon i redaktionen. Bulletinen  sponsras av Sveriges 
generalkonsulat, Svenska handelskammaren, Business 
Sweden, SWEA, och Svenska skolan samt annonsintäkter. 
www.bulletinenhongkong.com

Omslagsbild: Andrea Björsell
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Elisabet Hlander

Vi var åtta sweor som besökte 
Singapore över en långhelg. Resan 
annordnades av Annelie Nikou som 
tidigare bott i Singapore i circa tio 
år, och hon annordnade ett fanas-
tikt program för oss. 

Alla bodde på hotellet Robertson 
House som låg på gångavstånd till 
flera av turistattraktionerna. De 
flesta av oss flög in ganska sent på 
fredagen, men vi hann med en trev-
lig middag på resturangen Vino 
Rosso som låg runt hörnet från 
hotellet.

På lördagsmorgonen promenerade 
vi till 'Singapore National Museum'. 
Vi var där ungefär när de öppnade 
klockan tio för att boka biljetter till 
den engelskspråkiga guidade turen 
om Singapores historia klockan elva 
som endast går att boka på plats. De 
som inte var kaffesugna såg Sebas-
tião Salgados fantastiska fotout-
ställningen 'Amazônia' innan den 
guidade turen. 

Vi fick så klart berättat för oss om 
Stamford Raffles och hur Sing-
apore började med ett blygsamt 

invånarantal på 1000 till dagens 
nästan sex miljoner. 

Efter lunch ville vissa hänga vid 
poolen medans jag, Lena och Åsa 
besökte Gardens by the Bay. Vi 
vågade oss upp på OCBC Skywalk 
där man går mellan 'superträden' 
på en 22 meter hög plattform. 

Lördagskvällen spenderade vi i 
Boat Quay där vi åt middag och 
senare tittade på ljusspelet över 
floden. Efter det träffade vi några 
av Singapore sweorna på en drink 

SWEA Hong Kongs Singaporeresa

Text: MAHA CHAER
Bild: LENA NORDSTRÖM& ANDREA BJÖRSELL
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på Spago. Spago ligger på 57de 
våningen och har en utsikt över sta-
den och 'superträden' i Gardens by 
the bay. 

Chinatown är värt ett besök med 
dess marknadsstånd, tempel och 
museum. Vi besökte 'Chinatown 
Heritage Center Museum' där man 
fick se hur människor bodde och 
arbetade i de långsmala 'shop 
house' husen som är kända för 
området. Sedan besökte vi  'Buddah 
tooth relic temple' där de ha bud-
dahs vänstra kindtand på display 
i en gigantisk stupa gjord av 320 
kilo guld såväl som tusentals mini 
buddahstatyer.

Ett besök till Singapore är inte full-
ändat utan ett besök till det ståt-
liga Raffles Hotel. Det är kännt för 
drinken Singapore Sling och jörd-
nötterna man man äter och slänger 
skalet på golvet. Till middag bar det 
av till till Clarque Quay för chillik-
rabba, eller stekt kött för oss mindre 
äventyrliga på matfronten.

Resan handlade mycket om den 
goda maten och drinkarna, så 
ett träningspass med Singapore 
sweorna på måndagsmorgonen i 
botaniska trädgården var välbehöv-
lig. Botaniska trädgården är väldigt 
välskött med de kända tupparna 
här och var. Har men tur träffar 
man även på en varan. Största delen 
av botaniska trädgården har man 
gratis tillgång till, men orkidéträd-
gården måste man betala för vilket 
rekommenderas. 

I Kampong Glam hittar man arab 
street med resturanger från mel-
lanösterns alla hörn. Även här hit-
tar man marknadsstånd, men med 
ett större utbud av textiler, mattor 
och arabinspirerade varor. Stadens 
största moské, Sultan mosque, hit-
tar man här, men vi beundrade den 
bara utifrån. 

Sista kvällen började med en par-
tybuss som körde runt oss i circa 
30 minuter medans vi sjöng kara-
oke och drack bubbel till vår desti-
nation, Publico, där vi skulle äta 

avskedsmiddag tillsammans med 
Singapore sweorna.

Vi  var alla trötta efter en full-
späckad resa, men resedatumet var 
valt runt den färgglada tamilsk hin-
duiska festivalen Thaipusam som 
firas den första fullmånedagen i 
den tamilska månaden Thai vilket 
inträffade på hemresedagen.

Historien bakom Thaipusam är som 
ett magiskt äventyr. För länge sedan 
fanns det ett klokt helgon vid namn 
Agasthya som gav sin elev, Idumban, 
en stor uppgift. Han bad honom att 
bära berg som heter Sivagiri och 
Shakthigiri, som tillhörde Lord 
Murugan, (den hinduiska guden 
för mod och visdom). Idumban, var 
ivrig att följa sin lärares order och 
reste till de två bergen, tog upp dem, 
och började sin resa tillbaka.

Men Lord Murugan krympte ihop 
sig till ett litet barns storlek och 
ställde sig på ett av bergen. Plötsligt 
blev bergen för tunga för Idumban 
att bära. När Idumban tittade noga 

såg han det lilla barnet stå själv-
säkert på ett av bergen. Artigt bad 
han pojken att kliva av, men barnet 
vägrade. Detta gjorde Idumban väl-
digt arg, och han försökte slåss mot 
pojken.

Men Lord Murugan avslöjade sig, 
och stackars Idumban insåg vad 
som hade hänt. Men istället för 
att straffa honom, berömde Lord 
Murugan honom för hans tapper-
het och lojalitet mot sin lärare. 
"Du har visat stor hängivenhet," 
sa gudomen. Lord Murugan gjorde 
Idumban till sin förmyndare som 
en belöning och sa att alla som bär 
en kavadi till honom skulle få hans 
välsignelser.

Idag, under Thaipusam, bär tusen-
tals människor kavadis med krokar 
och spjut som sticker in i huden, och 
som symboliserar bergen. Det är ett 
sätt att visa hängivenhet, mod och 
tro.

De Hinduiska männen här i Sing-
apore går med sina kavadis (som 
väger upp till 30 kg) längs en fyra 
kilometer lång procession mellan 
Sri Srinivasa Perumal-templet på 
Serangoon Road och Sri Thenday-
uthapani-templet på Tank Road.
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Vi hade inga reseplaner för det kine-
siska nyåret, då vi var oroliga att det 
skulle vara många resenärer över-
allt, men så läste jag att till exem-
pel Guangzhou har fler som lämnar 
staden än besökare. Vi kollade upp 
tågbiljetter och hotellalternativ och 
det fanns mycket att välja på, så vi 
bokade snabbtåget till Guangzhou 
South. 

Det var första gången vi åkte snabb-
tåget från Hongkong, och allt gick 
väldigt snabbt och smidigt. Biljet-
ten är kopplad till passet, och som 
svensk behöver man visum till kina, 
vilket vi hade sedan tidigare. Vi var 
på West Kowloon Station ungefär 
en timma innan avfärd och det var 
lagom. Man går igenom immigra-
tionsprocessen för både hongkong 
och kina på honkongsidan. Vi hit-
tade ingen butik att köpa dricka 
eller tilltugg efter immigrationskon-
trollen, så köp det i förväg. Resan 
tog cirka en timma och på tåget kan 
man köpa mat och dryck.

Väl framme beställde vi en DiDi, 
kinas version av Uber, till hotellet. 
Hotellet var enkelt, men rent och 
hade ganska stora rum. Persona-
len pratade ingen engelska, men 
vi kommunicerade via en översätt-
ningsapp. Efter incheckning gick 
vi till Chimelong Paradise, kinas 
största nöjesfält. Vi spenderade hela 
dagen där och de hade attraktioner 
som passade stora som små. 

Efter en natt i södra Guangzhou 
begav vi oss till distriktet Tianhe 
som ligger närmre centrala Guangz-
hou. Vi bodde på ett hotel som låg 
på gångavstånd från Guangzhous 
andra snabbtågstation, Guangzhou 
East.

Vi besökte köpcentret Grandview 
mall där vi spelade arkadspel och 
åt lunch. Det fanns många restau-
ranger att välja på från flera av 
världens hörn. Köpcentret hade 

även ett akvarium, en regnskog och 
en isrink, men de besökte vi inte. 
Eftermiddagen spenderade vi vid 
hotelpoolen, för att sedan äta buf-
fémiddag på hotellet. 

På fredagen åkte Jim och barnen 
skidor inomhus i Sunac Snow Park, 
som är världens näst största inom-
husskidanläggning. De har fem 
backar, fyra magiska mattor och en 
skidlift. I inträdespriset ingick skid-
kläder, pjäxor, hjälm, stavar och 

Reseberättelse Guangzhou

Text & Bild: MAHA CHAER

Maha Chaer berättar om sin resa till Guangzhou i Kina över kinesiska nyåret

skidor. De hade bara bokat in fyra 
timmars skidåkning, men tyckte det 
var så roligt att de stannade hela 
dagen.

Jag spenderade dagen med att 
utforska Guangzhou till fots. Även 
om Google maps inte har uppdate-
rats i kina på många år gick det bra 
att följa kartan för att hitta rätt. 

Jag promenerade från hotellet till de 
centralaste delarna av Guangzhou 
och besökte olika parker och tempel 
på vägen. Min favorit var parken 
’Sculpture Park’, och som man hör 
på namnet hade de flera skulpturer 

spridda i parken. På kvällen hit-
tade vi till en Uyghur restaurang 
som hade både god mat och en 
dansföreställning.

Lördagen bestämde vi oss för att 
besöka några av turistattraktio-
nerna staden har att bjuda på. För-
sta anhalt var Chen Clan Ancestral 
Hall, men inträdesbiljetterna var 
slutsålda så vi fick nöja oss med 
att titta på byggnaderna från håll. 
Sedan tog vi oss till Liwanhu Park, 
en fridfull oas med sjöar, kana-
ler och historiska byggnader. Sist 
hann vi med ett besök till Shami-
andao Island med dess koloniala 

byggnader och alléer med stora ståt-
liga träd.

Hemresan bar av från Guangzhou 
East och vi hade förberett oss med 
både dricka och tilltugg, men här 
fanns det flera butiker att välja på.
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jobbet från Stockholm på grund av 
covid-restriktioner.

- Visumansökan tog lite tid under 
COVID, i och med att Kina var i 
princip stängt, säger han.

Johan har pluggat i Kina ett år 
under gymnasiet och ett år under 
universitetstiden, vilket gav honom 
en god grund i kinesiska. Han har 
gedigen erfarenhet av att bo och 
arbeta i Kina.

- Jag brukar säga lite skämtsamt 
att jag har upplevt tre olika epo-
ker i Kina. Först 2008, sedan 2021, 
och sedan 2023, med tanke på hur 
snabbt utvecklingen har gått med 
hela digitaliseringen i Kina, så har 
det skett väldigt stora förändringar 
mellan varje gång jag bott i Kina. 
Det har lite varit som att komma 
tillbaka till ett annat land varje 
gång jag flyttat tillbaka.

Vad Business Sweden gör i grunden 
är att de hjälper svenska företag 
att öka sin globala försäljning och 
internationella företag investera och 
expandera i Sveriga. Från kontoret i 
Hongkong jobbar Business Sweden 
huvudsakligen mot Hongkong samt 
Greater Bay Area, men jobbar också 
mot hela APAC-regionen. Det hand-
lar om att förstå möjligheter, utma-
ningar, och hur man skall hantera 
de svårigheter eller utmaningar som 
dyker upp. Det gäller också att hitta 

Johan Thurée, market manager för 
Business Sweden

Text: ELISABET HELANDER
Bild: ANDREA BJÖRSELL

- Det är mycket att ta in. Var vill 
man bo och vara, hur man tar sig 
till olika saker, och vad man vill 
göra på fritiden. Det har varit lite 
av en intensivkurs.

Johan tillträdde rollen i Hongkong i 
augusti och sedan flyttade han hit i 
september 2024.

Innan dess var han anställd 
på Business Sweden i Peking i 
tre år. I början gjorde han det 

PROFILEN

partners för att kunna expandera 
globalt.

De svenska företagens verksamheten 
i Hongkong varierar, men handlar 
mycket om logistik, inköp och finans 
på grund av den hub-roll Hongkong 
har. Hongkong betraktas också som 
ingång till Kina.

- Många av företagen vi jobbar med 
har kontor både i Hongkong och 
fastlandskina till exempel.

Business Swedens arbete sker både 
i form av stöttning till individu-
ella företag, samt via olika  typer 
av främjandeaktiviteter som oftast 
görs tillsammans med Team Sweden 
i Hongkong - Business Sweden, Sve-
riges Generalkonsulat i Hongkong 
samt den Svenska Handelskamma-
ren i Hongkong

Business Sweden erbjuder olika 
typer av tjänster till sina kunder där 
en del handlar om handelsfräm-
jande, eller ”business promotion”. 

- Vi hade under 2024 två olika 
affärsdelegationer på besök. En som 
fokuserade på hälsovård och en som 
fokuserade på transport. Vi tog hit 
en grupp företag inom båda sekto-
rerna som besökte både Hongkong 
och Shenzhen. Vi jobbade med det 
i nära samarbete med det svenska 
Generalkonsulatet här i Hongkong 
samt Sveriges Ambassad i Peking.

På 36e våningen i AIA-huset i Fortress Hill har Business Sweden sitt 
kontor. Johan Thurée flyttade nyligen till Hongkong, har hunnit bo in 
sig och lärt sig hitta.

Det handlar om att företagen får 
chans att lära sig om marknaden 
och komma i kontakt med nyckel-
spele i Hongkong. På det viset får 
de se vad det finns för möjligheter. 
Detta är ett sätt för Business Sweden 
att främja svensk export, öppna dör-
rar och skapa möjligheter.

De medverkade även på hållbar-
hetsmässan Re-think under hösten 
tillsammans med Team Sweden. 

En annan del av verksamheten är så 
kallad business support services.

- Vi har också en uppgift att hjälpa 
svenska företag som vill verka i 
Hongkong, men inte vill sätta upp 
ett bolag här där vi  kan anställa i 
form av en så kallad designated ser-
vice provider.

- Vi har också verksamhet på kon-
sultsidan. Om ett företag vill ha 
hjälp med att förstå marknaden, kan 
vi också hjälpa till på konsultbasis.

De kan vara till hjälp med att hitta 
en partner på marknaden, eller ge 
andra typer av stöd. De försöker 
stötta de svenska företagen på alla 
sätt de kan.

- Företagen kontaktar oss för att de 
har en frågeställning. Vi genomför 
också webinarier och seminarier i 
Sverige, för att informera svenska 
företag om marknaden. Vi tar också 
kontakt med svenska bolag i Asien 
för att be dem berätta om sin verk-
samhet för att förstå utmaningar 
och möjligheter som svenska företag 
ser.

Business Sweden gör också under-
sökningar som resulterar i olika 
rapporter om utvecklingen på olika 
marknader, ibland själva och ibland 
tillsammans med Team Sweden.
Team Sweden publicerar varje år 
affärsklimat-rapport som syftar till 
att fånga upp och kommunicera 
hur svenska företag som verkar i 
Hongkong ser på affärsklimatet i 

marknaden. Den är gratis och öppen 
för alla som vill att ta del av, och är 
en viktig komponent i hela Team 
Swedens arbete.

Svenska matprodukter är också 
något som har satsats på där det 
svenska livsmedelsexportprogram-
met Try Swedish har en av sina 
fokusmarknader just i Hongkong.

Både miljötekniska lösningar och 
design är områden som Sverige är 
bra på, och Business Sweden hjälper 
till att lyfta fram det i Asien.

- Även Life Sciences och hälsovård 
är områden som är högst relevanta 
i många marknader här, och även i 
Hongkong. Till exempel har Asien en 
ökande åldrande befolkning, som är 
en utmaning.

Sverige har en hel del produkter och 
kunskap att erbjuda på det områ-
det. Det handlar om produkter för 
äldre som ger dem tillgänglighet och 
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ökad livskvalitet.

- Hongkong och många marknader 
i Asien står inför en utmaning med 
en ökad äldre befolkning. Frågan är 
om vilka produkter och lösningar 
som är något som efterfrågas på 
marknaden här.
Det gäller att hitta vad det finns för 
behov på de här marknaderna. Det 
gäller att se vad som matchar den 
här marknadens behov för att på det 
sättet öka svensk export.

- Vi är ett starkt team här i Hong 
Kong - som täcker Hongkong och 
Greater Bay Area. Vi följer utveck-
lingen och de möjligheter som öpp-
nas upp.

Business Sweden har även kontor 
i Shenzhen, Peking och Shanghai. 
Direkt efter intervjun med Bulleti-
nen skall Johan resa till Peking för 
jobbet.

- Till Peking reser jag inte sär-
skilt ofta, utan detta är lite av en 

tillfällighet. Det är företagen i Gre-
ater Bay Area som vi fokuserar på. 
Nu är jag ny på jobbet, men framåt 
väntar jag mig att vara lite mer i 
Shenzhen.

Johan kommer vara kvar i den här 
rollen en tid framöver.

- Det har hittills varit spännande, 
och det är ett häftigt ställe att bo 
på. Jag gillar natur och berg, som 
Hong Kong har i mängder. Det tar 
mig tio minuter tills jag är ute på 
ett berg, till exempel. Även närheten 
till stranden – det finns mycket att se 
och utforska.

Han kommer från Linköping där det 
finns mycket skog. Han uppskattar 
verkligen närheten till naturen som 
man får i Hongkong.

Johan talar mandarin ganska bra. 
Men kanske inte riktigt tillräckligt 
för affärsmöten, eftersom då är det 
för mycket detaljer.

- Bara det att presentera sig först på 
kinesiska är ju väldigt uppskattat 
vid affärsmötena i fastlandskina.

Här i Hongkong har han börjat lära 
sig några fraser på kantonesiska. 
Men här kan många engelska, och 
om inte engelska, så kan de ofta 
mandarin som andra språk.

Business Sweden fortsätter nu med 
Try Swedish programmet, och har 
kontakt med företag som kan vilja 
sälja svenska matprodukter. Busi-
ness Sweden och Try Swedish med-
verkade också nu senast i december 
på två olika vinterevenemang som 
både det svenska Generalkonsulatet  
och  den svenska Handelskammaren 
i Hongkong anordnade för mark-
nadsföring till exempel.

- Nu sätter vi planen för 2025 för att 
göra bästa möjliga avtryck. Där är 
hållbarheten är en stor viktig del av 
marknadsföringen, berättar Johan 
innan han måste ge sig av.

Shenzhens historia

Text: MAHA CHAER
Bild: PIXABAY

Shenzhen har genomgått en 
anmärkningsvärd förvandling 
under de senaste decennierna.  En 
gång i tiden en liten fiskeby, idag 
en livlig metropol och en symbol för 
Kinas snabba ekonomiska tillväxt. 

Tidig historia

Shenzhens historia går tillbaka 
till Qindynastin (221-206 f.Kr.), då 
den var känd som en liten fiskebo-
sättning. Områdets strategiska läge 
vid Pearl River Delta underlät-
tade handel och kulturellt utbyte.  
I århundraden förblev Shenzhen 
en  landsbygd, med jordbruket som 
den primära försörjningen för dess 
invånare.

1980-talets ekonomiska reformer

Den stora vändpunkten i Shenz-
hens historia inträffade i slutet av 
1900-talet.  1978, under ledning 
av Deng Xiaoping, initierade Kina 
betydande ekonomiska reformer 
som ville öppna landets ekonomi 
för utländska investeringar.  Den 
kinesiska regeringen insåg poten-
tialen i Shenzhens läge och utsåg 
den till den första särskilda ekono-
miska zonen (SEZ) 1980. Detta drag 
var avsett att locka utländskt kapi-
tal och teknologi samtidigt som de 
experimenterade med marknadsori-
enterad ekonomisk politik.

Shenzhen, från fiskeby till till global metropol
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Snabb urbanisering och tillväxt

Inrättandet av SEZ markerade 
början på snabb urbanisering och 
tillväxt i Shenzhen.  Staden såg en 
tillströmning av migranter som 
sökte arbete, vilket ledde till en 
befolkningsexplosion.  Från bara 30 
000 invånare 1980, till över 12 mil-
joner på 2020-talet.

Staden förvandlades dramatiskt, 
med skyskrapor, infrastrukturell 
utveckling och etableringen av 
många industrier, särskilt inom 
elektronik och teknik. Både Huawei 
och Tencent är exempel på tekno-
logiska företag som grundades i 
Shenzhen.

Teknikens roll

Shenzhen har blivit synonymt med 
tekniska framsteg.  "Kinas Silicon 
Valley", som det ofta kallas, är hem 
för tusentals tekniska startups och 
företag.  Staden uppmuntrar en inn-
ovationskultur, stödd av gynnsam 
regeringspolitik och investeringar i 
forskning och utveckling.
Shenzhen är också värd för 

Shenzhen Stock Exchange, en av de 
största börserna i Asien, vilket åter-
speglar dess växande ekonomiska 
betydelse.  Staden har blivit en test-
plats för ny teknik, inklusive elfor-
don och initiativ för smarta städer.

Utmaningar och motståndskraft

Trots sina framgångar har Shenz-
hen ställts inför utmaningar.  Snabb 
urbanisering har lett till frågor som 
miljöförstöring, social ojämlikhet 
och en bostadskris.  Regeringen har 
genomfört olika åtgärder för att ta 
itu med dessa problem, inklusive 
initiativ för hållbar utveckling och 
projekt till rimliga priser.
Dessutom har stadens geopolitiska 
position gjort den till en samlings-
punkt i handelsspänningar, särskilt 
mellan USA och Kina.  De pågå-
ende förändringarna i den globala 
handelsdynamiken har fått Shen-
zhen att diversifiera sin ekonomi 
ytterligare och stärkt sina globala 
partnerskap.

En global stad

Idag står Shenzhen som en global 

stad med en levande ekonomi, rik 
kultur och en ung befolkning.  Känd 
för sin dynamiska konstscen, kuli-
nariska mångfald och kulturella 
attraktioner, som Shenzhen Museum 
och OCT Loft Creative Culture Park.  
Den årliga Shenzhen Design Week 
och olika teknikutställningar visar 
ytterligare upp stadens innovations-
drivna identitet.

Shenzhens historia är ett bevis på 
kraften i reformer och innovation.  
Från en liten fiskeby till en global 
metropol speglar dess resa Kinas 
bredare berättelse om ekonomisk 
omvandling.  När Shenzhen fort-
sätter att utvecklas förblir det en 
samlingspunkt för innovation och 
attraherar talanger och investe-
ringar från hela världen.  Stadens 
historia är långt ifrån över, och dess 
framtid lovar att vara lika dyna-
misk som dess förflutna.

Organise a supplies drive to collect
maternity and newborn essentials

Hold a Lunch & Learn at work or a
PathFinders Party with friends to raise
awareness and much needed funds

Become a monthly donor - just HK$100 a
month could provide essential newborn
and maternity supplies 

We believe all
children
deserve a fair
start in life 

Join us to show
your support!

Donate or find out more at www.pathfinders.org.hk

PathFinders ensures the most vulnerable and
unsupported children in Hong Kong are
protected and respected, and their domestic
worker mothers are empowered to find a path
to a brighter future

info@pathfinders.org.hk
 

pathfindershk

#AllChildrenMatter

#AllMothersMatter
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SVENSKA HANDELSKAMMAREN

SwedCham | 25/F, Bank of East Asia Harbour View Centre, 56 Gloucester Rd, Wanchai, HK | (+852) 2525 0349 | chamber@swedcham.com.hk | www.swedcham.com.hk

Följ oss på våra social media-kanaler

Greater Bay Area

Välkommen till Handelskammaren!

För att fördjupa och bredda förståelsen av the Greater Bay Area (Hongkong, Macao, Guangzhou, Shenzhen,
Zhuhai, Foshan, Huizhou, Dongguan, Zhongshan, Jiangmen och Zhaoqing) genomförde Svenska
Handelskammaren i Hongkong och Kina en rad olika företagsbesök och seminarier under 2024. Dessa
aktiviteter har inriktat sig på den senaste utvecklingen inom finans, teknik och handel, samt svenska företags
roll i regionen. Håll utkik efter fler GBA-satsningar under 2025!

Tram AW!
SwedCham och FinnCham bjuder in till AW på hjul
för och med young professionals i Hongkong! Häng
med på två timmars spårvagnsmingel genom centrala
Hongkong den 20 mars! Mer information och
registrering på vår hemsida. 

Årsmöte 2025
Den 29:e april håller Handelskammaren årsmöte på
The Do - WLAB. Som företagsmedlem har du
chansen att vara med och påverka kammarens
framtid genom att göra din röst hörd. Vi ser fram
emot ditt deltagande!

Varmt Väkommen Fabian!
Handelskammarens nya praktikant har anlänt till
Hongkong. Han ser fram emot att arbeta
tillsammans med våra medlemmar och vi är
mycket glada att ha honom i vårt team.

Tillföreträdande ordförande: Oscar Dahlsten | info@svenskaskolan.hk | www.svenskaskolan.hk

           SVENSKA SKOLAN

Hej,

Tänkte berätta lite om vad som händer i Svenska Skolan under vårterminen.

Den 27 Februari kommer vi att ha en fridluftsdag i Victoria Park. Med tanke på min bakgrund som fotbollsspelare så kommer jag att hålla en efter-
längtad fotbollsträning.
Vi kommer även att uppmärksamma våffeldagen den 27 Mars med att göra våfflor.

Både jag och Hanna ser fram emot vårens grupparbete- Litteratur! Att få läsa och prata om några av Sveriges största författare.

I klassrummen jobbar vi i olika böcker, Hanna som har den äldre gruppen använder Glad Svenska 3 och Dags! För den yngre gruppen blir det Glad 
Svenska 2 samt Bokstavsboken ord.
Uppgifterna är varierande med stor vikt på stavning, ordbildning, meningsbyggnad och läsförståelse.

Svenska Skolan håller till på YMCA i TST Kowloon. Varje Torsdag kl: 16:15-17:45.
Under våran rast har vi tillgång till takterrassen där vi brukar hoppa hopprep, twist eller kull.

Låter inte detta hur kul som helst!
På våran hemsida Svenskaskolan.hk kan du anmäla ditt barn så har åldern 6-16 år, kom och var delaktig i vår härliga gemenskap.

Vi som är lärare heter Hanna Ejdertun Nylander och Linda Floren Ashraf.

Vid pennan/ Linda
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SWEA HONGKONG

SWEA Hongkong läggs ner.

Under 2024 genomförde vi en rad evenemang av 
olika slag, och vi kan sammanfatta året som mycket 
innehållsrikt med över 60 aktiviteter. I en liten 
avdelning som vår är varje medlems engagemang 
och bidrag ovärderliga, och varje insats bidrar till 
vår verksamhet. Stort tack till alla för era insatser!

Trots alla fantastiska aktiviteter och medlemmar 
har vår SWEA-avdelning svårt att fortsätta, tyvärr. 
Arbetet med att hitta intresserade kvinnor för 
styrelseposter för 2025 har pågått sedan oktober 
till och med februari. Vid årsmötet fanns det inte 
tillräckligt många intresserade för att fylla de 
obligatoriska styrelseposterna bland de sweor som är 
bosatta här nu. Detta innebär att lokalavdelningen 
SWEA Hongkong läggs ner under våren. Det finns en 
möjlighet att återstarta inom fem år, med tillgång till 
en del av de tidigare tillgångarna som startkapital.

Ett stort tack till alla som kämpat in i det sista för att 
vår lokalavdelning skulle fortsätta att existera, till er 
som kommit med kreativa och alternativa lösningar, 
och till alla nuvarande och tidigare medlemmar 
för ert stöd! I mina ögon blev det ett fantastiskt 
avslutande år.

Tack till SWEA International, som är grunden för 
alla lokalavdelningars existens, samt till alla sweor 
världen över för intressanta möten. Ett särskilt tack 
till alla sweor i ASOC-regionen för fina och kreativa 
samtal under våra träffar.

Vi vill också rikta ett varmt tack till det svenska 
generalkonsulatet, svenska skolan, svenska 
handelskammaren, Bulletinen, svenska kyrkan, 
Helen’s Konditori Limited och inte minst alla 
fantastiska respektive för mycket gott samarbete, 
ovärderlig hjälp och deltagande i de aktiviteter ni 
varit involverade i! Tack även till alla andra vi på 
olika sätt samarbetat med under åren!

Avslutningsvis, ett varmt tack till er kvinnor som 
grundade SWEA Hong Kong 1988 och till alla er 
som varit aktiva sedan dess. När en läser gamla 
dokument, ser på bilder och hör berättelser från 
de som varit med länge, är det tydligt att vi som 
lokalavdelning har haft fantastiska år som har 
genererat oräkneliga fina minnen. 

Förhoppningsvis kommer nya kvinnor att 
ta upp tråden igen framöver. Tills dess ser vi 
fram emot att fortsätta träffas, om än inte som 
sweor.

Malin Skinnars Josefsson, för den 
avgående styrelsen SWEA Hongkong.

Business Sweden | 3606-07A, 36/F, AIA Tower, 183 Electric Road, North Point, HK | hongkong@business-sweden.se | www.business-sweden.se | (+852) 2521 1215

BUSINESS SWEDEN

Ett skepp kommer lastat 
med svensk mat och dryck!

Som elitidrottare så vet man hur viktigt 
det är att äta hälsosamt, men ibland 
så räcker inte tiden till för att hålla det 
uppe. Efter för många missade frukos-
tar, utspillda grönkålssmoothies och 
orörda skålar havregrynsgröt så dök 
tanken på RE:DO upp. Med mycket 
protein, enbart växtbaserade ingredi-
enser och helt utan nötter så är RE:DOs 
drycker och barer det naturliga valet 
för en frukost i farten, ett mellanmål 
efter träningen eller extra energi mellan 
mötena. Sveriges Olympiska Kommitté 
håller med och har gett RE:DOs barer 
deras Bra Bränsle-stämpel, vilket ingen 
annan bar har fått.

105 meter under skånska Mörarp 
så finns det något unikt. Efter att ha 
färdats i nästan 100 år genom sandsten, 
morän, skiffer och gnejs så hamnar 
ytvatten till slut i en helt naturlig källa, 
och lantbrukare på orten har länge 
vetat att det var något speciellt med 
just det här vattnet. På senare år så har 

För alla de som saknar Sverige eller som vill visa upp vad vi har 
att erbjuda så fortsätter Try Swedish ta nya svenska produkter till 
Hongkong. Havremjölk, flingor och energidryck kompletteras nu 
med produkter från tre nya företag som just nu färdas över haven 
för att snart landa på vår tröskel. Håll utkik, för snart dyker de upp 
på HKTVmall!

Tänk dig en sen kväll i slutet på maj. 
Allt i naturen växer så det knakar. Det 
är ljust, kvällen är ljum och du står 
där och tittar på bina som flyger och 
hämtar nektar och samtidigt utför en 
viktig ekosystemtjänst som vi alla har 
nytta- och är beroende av. Det var 
därför Mats Olofsson bestämde sig för 
att bli biodlare. Nu står bikuporna ute 
i skogen, i dungar och bland gårdar 
runt omkring Växjö, och smaken på 
honungen växlar med årstiden. Det blir 
inte mer naturligt än honung.

de insett att det höga pH-värdet och de 
värdefulla mineralerna är det som gör 
det speciellt. Vattnet tappas hållbart 
på plats för att inte påverka källans 
uppbyggnad och förpackas i förnybara 
kartongförpackningar, och snart kan du 
hitta det i Hongkong.
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I blickfånget

Blickfånget skrivet av Maha Chaer

Tipsa oss gärna till blickfånget. Har du en 
blänkare om något event i Hongkong, en bra 
bok du läst, en bra serie du sett, en bra podd 
du lyssnat på eller något annat som kan vara 
av intresse för oss svenskar i Hongkong? Hör 
då av dig till oss, bulletinenhk@gmail.com. 

Nästa nummer kommer i Juni

M+ Guo Pei

Passa på och besök Guo Peis utställning 
på M+ innan slutdatumet 6 april. 

Guo Pei  är  Kinas ledande couturekonstnär, 
som kombinerar kinesiskt kulturarv med  
ett internationellt inslag och konstnärligt 
uttryck. Guos häpnadsväckande runway-
kollektioner har imponerat både mode- 
och konstvärlden i nästan 30 år. M+ 
presenterar den första stora utställningen 
av Guos verk som producerats i Kina, och 
visar upp Guos nyckelkollektioner och 
tidiga design, och lyfter fram hennes 
unika karriär som förbinder Kina och 
resten av världen och de kulturella 
symboler som skapats genom hennes 
sofistikerade och visuellt bländande 
praktik. 

I samarbete med couturiern och hennes 
ateljé presenterar utställningen ett urval 
av plagg som visas för publiken i regionen 
för första gången, vilket skapar en skiktad 
dialog med M+ Collections kring visuell 
fantasi och utförande. Utställningen visar 
Guo Peis unika konstnärliga stil som 
resonerar med den kejserliga kinesiska 
klädetiketten, europeiskt kungligt mode, 
arkitektur och den botaniska världen.

Biljett pris

Standard: HKD 160

Concessions*: HKD 80

Filmrescension - Four Trails

De fyra stora hikinglederna i Hongkong 
- MacLehose, Wilson, Hongkong och 
Lantau Trail - i ett svep. Om det görs på 
under 72 timmar får deltagaren titeln 
”survivor”, och om under 60 timmar titeln 
”finisher”. Filmen följer deltagarna i 2021 
års upplaga av utmaningen. Ett ganska 
litet startfält under cornaviruspandemin, 
och det här året har bara tidigare 
”survivors” och ”finishers” bjudits in. För 
deltagande är endast för de som blir 
inbjudna. Deltagarna startar en och en 
för att följa de rådande corona-reglerna, 
och vi får följa några av dem under de 
otroligt tuffa nästan 300 kilometrarna 
från Tuen Mun till den gröna postlådan 
vid färjeläget i Mui Wo. Personporträtten 
av några av deltagarna ger en intressant 
bild av vad som driver människor till att 
ta sig an en så otroligt tuff utmaning. 
Inspirerande, absolut. Jag lämnar 
biosalongen med ett sug efter att ta mig 
ut på fler Hongkongs många hikingleder, 
och en stor ödmjukhet inför disciplinen 
och både den fysiska och mentala 
styrkan som de personer som antar den 
här utmaningen besitter.

Filmen kan ses på de flesta biograferna 
i hongkong.

Hongkong sevens

Cathay/HSBC Hong Kong sevens är 
tillbaka 28 till 30 mars 2025, men detta 
året i den nya stadium i Kai Tak sports  
park som invigdes 1 mars. Planera din 
kostym och samla dina kompisa, för som 
alltid kan du förvänta dig tre dagar av 
sport och underhållning på planen. 

Tredagarskort kostar $1950 för vuxna 
och $950 för barn. Ett begränsat antal 
endagsbiljetter är också tillgängliga för 
$500 för fredag ​​och $1200 för endera 
dagen på helgen. Vill man till South Stand 
så köper man till det helt nya South Stand 
SuperPass, som säkerställer inträde till 
den nya South Stand, vilket inkluderar 
inträde till Carlsbergs klubbhus och 
South Deck, och även ett friflödespaket för 
drycker, för ytterligare $750 per dag.

Tips

K N E P & 
K N Å P

KNEP & KNÅPKNEP & KNÅP 
Sammansatt av : MAHA CHAER

HITTA ORDENHITTA ORDEN

 R  A  C  K  D  R  B Å  G  B  L  L  O  D  S  T  A  D  R  A  T  R

 G  A  G  I  T  E  O  I  S  B  L  O  X  M  O  R  V  C  E  F  D  S

 T  E  K N  I  K  P  D  H  H  R  Q  Ö  N  F  Å  H  P  S  E  X  A

 G  A  M  A  H  E  H  D  R  A  E  E  S  L  F  L  B Y  T  E  R  X

 A  B  L  V  T  B  R  T  E  D  D  N  E  V  Ö  B  O  O  A  B  C  K

 S  K  Y  S  K  R  A  P  A  N  Ö  H  Z  N  A  S  E  D  U  E  T  U

 S  V  U  D  S  Q  R  F  G  U  H  L  Z  H  U  V  K  R  R  Y  S  V

 V  K  H I  S  T  O  R  I  A  V  Å  Y  H  E  E  O  Y  A  S  J  I

 A  K  I  S  D  A  E  D  S  Y  C  P  O   N  F  N  N  D  N  L  L  A

 K  C  O  D  K  U  T  N  E  F  Å  K  X  P  E  N  O  A  G  U  T  G

 E  U  I  K  O  G  U  A  N  G  Z  H  O  U  T  O  M  I  A  F  Ö  V

 Z  B  Y  J  L  R  E  D  G  V  S  B  Y  F  K  T  I  U  M  M  A  T

Kina

Shenzhen

Guangzhou

Stad

Teknik

Historia

By

Skyskrapa

Flod

Skidor

Restaurang

Ekonomi



We are a leading Northern European corporate & Institutional bank, 
with innovation and entrepreneurship as part of our DNA. With us 
you get the financial strength of one of the world’s most solid banks, 
combined with the service-mindedness of a true relationship bank.

We have a global reach, with local presence in 20 countries whereof several global financial centers, and offer 
a broad range of financial services to corporations, institutional clients and the public sector. 
Our goal is to build long-term relationships with our clients and support them in the transition to a more 
sustainable world.

Contact SEB now and find out how we can be of best service to you.
sebgroup.com/corporations-and-institutions
sebgroup.com/corporations-and-institutionssebgroup.com/and-institutions

SEB – we make going international a lot easier


